

文明创建与群众福祉紧密相连

对于市民来说，一座城市文明与否，不仅要高耸入云、星罗棋布的楼群，百花齐放、绿树成荫的公园，更要看寻常巷陌、街谈市语，城市生活的品质直接关乎市民群众的获得感和幸福感。因此，全国文明城市不仅仅是一块牌子，更是一项荣誉、一份追求，意味着城市文明的持久提升。文明城市创建工作始终应以人民为中心，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感，这才是城市文明永恒的追求。

文明城市创建要回应人民最优、最盼、最急的难题，要突出问题导向，深入基层，广泛听取人民群众意见建议，将

百姓的呼声作为工作的指挥棒。基础设施、公共安全、环境卫生……哪里的问题最棘手，文明城市创建的触角就要延伸到哪里。一条条梳理、一件件研究、一项项改进，将“问题清单”转化为“行动指南”，以钉钉子精神抓好落实，在为民排忧解难中逐步提升城市的文明水平，让人民群众切实感受到新变化新成效。

人民是城市的主人，是文明城市创建的主角。在打赢疫情防控阻击战的过程中，来自各行各业、有着不同身份的志愿者成为城市里的美丽“逆行者”。他们在社区一户一户地排查密接人员，在小区入口提醒居民戴口罩、测体温，在核酸检测

处值班维持秩序，他们的努力使“志愿红”成为街道、社区、村镇抗击疫情的一道最明亮最绚丽的色彩。当疫情得到控制、生活回归正常时，他们又积极投身到城市建设中，为共建交通文明、爱护环境卫生、维护市容市貌贡献一份力。文明创建任重道远，说到底就是要依靠群众的支持和参与，充分调动全体市民的主动性、积极性，让文明城市创建迸发出无限生机和活力。

落实好文明城市创建工作，要将社会主义核心价值观融入社会发展与群众生活的方方面面，使人们在社会主义核心价值观的教育引领下，发扬优良传统，养成良

好习惯，共创美好生活。当城市里随时都能感受到温暖的阳光、和煦的微风，当鸟语花香的公园与整洁有序的街道交相辉映，当人人都成为城市文明的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者，人民群众才能在不断改善的人居环境、不断提升的生活质量、不断进步的城市管理中共享高品质的城市生活。

文明城市创建与人民群众福祉紧密相连，要从点滴小事做起，从细微之处着眼，从群众忧心如焚之处发力，让生活在城市中的人们共同沐浴美好家园的阳光雨露。

《中国文明网》

山东省全民健身志愿宣讲活动走进我区

东昌讯 7月25日，2022年山东省全民健身志愿宣讲活动（东昌府区站）在聊城市体育公园举行。

活动邀请山东体育学院发展评估与规划处副处长朱学强授课，通过理论讲解与技能实践相结合的方式，朱学强从训练的逻辑及科学性，健身实践解读等方面的内容进行了深入浅出的讲解。对运动健身中的一些小误区与学员进行了互动交流，提高了他们强身健体的意识，普及了科学健身方法，引导大家积极投入到体育健身的行列，对全面提高广大人民群众的身体素质和健康水平起到积极作用。

“通过今天的学习，我学到了很多，这些知识都是在我们平时锻炼中忽略的问题，在今后锻炼的过程中，我会把今天学到的运用到实际动作中，达到事半功倍的效果。”学员下凤英说道。

（融媒体 全兴社）

柳园街道 打造特色美食街 助力“夜经济”发展

东昌讯 聊城市文苑路南端有一条极具特点的美食街，这条美食街以火车为造型，火车车头引领着墨绿色的车身，把原来的流动售卖点变成了特色商铺。每到规定的营业时间，这些商铺所经营的烤冷面、炸串、荷叶饼、凉皮、车轮饼琳琅满目的美食都会吸引很多市民前来购买。

“现在这条小吃街，政府对它的环境进行了整改，现在里面的环境卫生各方面都还是比较满意的，给我们提供了相当大的便利性。”市民孙海英表示。

“以前开三轮车卖小吃，阴天下雨不方便，现在咱们整了这个便民摊点，比以前干净卫生了很多，而且顾客比以前也多了不少。”摊点群经营者郭奉文高兴地说。

“我们努力装扮在党建引领下的火车头美食一条街，为周边居民做好服务，为我们的深化全国文明城市创建增光添彩，在本次规范提升后，做到专人管理，定时定点开放，创造了就业岗位，既方便了居民购物，也美化了道路整体形象。”柳园街道文苑社区党委书记如是说道。

（融媒体 全兴社）

蒲公英“红马甲”扮靓乡村流动文明风景线

东昌讯 “明天咱村上要开展移风易俗的宣传，咱还是老规矩，下午5点在实践站集合，趁着街上人多给他们宣传宣传去！”郑家新村的新时代文明实践公益岗乔玉芝在微信群里通知志愿服务队的成员。

“最近疫情又严重啦，咱大家平时可得注意，没事少去人多的地方。佩戴口罩的时候一定要注意，要让口罩遮住鼻子和嘴巴，不要拉下巴那个位置，那样一点

也不管用。”在府前新村的文明实践广场上，志愿者在为群众讲解疫情防控的一些知识。“我们人老了，啥也不懂，手机也不会用，多亏这些志愿者经常给我们讲讲这些知识。”一位上了年纪的大娘说。

为深入推进“五为”新时代文明实践志愿服务活动，实现文明实践所（站）实现“五聚”，增强文明实践活动的凝聚力和和服务力，郑家镇按照“3+2”的标准配备新时代文明实践公益岗，利用“人熟、

地熟、情况熟”的优势，组织发动村内志愿者共同参与各类知识宣讲、疫情防控、人居环境提升、助老扶幼等工作中。

文明实践公益岗上岗后，郑家镇文明实践所定期组织他们开展培训，学习开展公益志愿服务的相关知识和技能，公益岗变身志愿服务“专业的人”；集思广益，按照群众需求精心选题，提前制定每月活动计划，实现活动常态化，使志愿服务成

为“专业的事”，彻底解决了以往文明实践所（站）工作人员不足、管理粗放、志愿活动形式简单、无法满足群众日益增长的文化需求等问题。

随着“五为”志愿服务活动的不断深化，在原本设置文明实践所（站）的基础上，郑家镇6月份设立新时代文明实践“家庭站”，进一步激活文明实践的“神经末梢”，打通了文明实践到户到人的“最后一米”。

（融媒体 裴崇旭）

喜报送到家



为深入开展拥军优属活动，推进拥军政策扎实有效落实，激励现役军人安心服役，建功立业，近日，区退役军人事务局、斗虎屯镇退役军人服务站负责人分别到薛李庄村李凯家、赵庄村潘玉顺家、冯庙村冯冯家进行三等功走访慰问，为家属送上喜报和慰问金，并对现役军人取得的荣誉表示祝贺。

退役军人事务局一行详细了解了军人家属的生活状况，并与立功受奖家属亲切交流，感谢他们为部队培养了一名优秀士兵，希望他们今后能继续鼓励孩子在部队发扬优良作风，争取再立新功，为家乡增光添彩。

斗虎屯镇宣

古楼街道 公益岗为文明实践加油助力

古楼讯 古楼街道43名公益岗以志愿服务为抓手，创新工作方法，培育主流价值观，把文明实践站融入日常生活中，为共建大美古楼贡献出强劲力量。

走进湖北社区新时代文明实践站，就能看见公益岗人员忙碌的身影。“我来古楼街道新时代文明实践站已经有段时间了，正式上岗前我还接受了入职培训，经过培训和领导同事指导，我对新时代文明实践也有了新的认识。”新时代文明实践公益岗上的孙庆新大哥正忙碌在社区工作中，

“公益岗解决了我们这群人的就业问题，我是大专学历，已经56岁了，这几年疫情一直不好找工作。如今古楼街道设置了新时代文明实践站，公益岗为我们这群人解决了大问题，我们在岗位上又能发挥更大的人生价值了，能为大家服务，我感觉很舒心。”

新时代文明实践公益岗的设置，广泛地发动了社区群众参与志愿服务，不仅解决了社区人员的就业难题和新时代文明实践站日常管理人手不足的问题，让他们发挥余热，还广泛地提升了社

区群众的觉悟、道德水准和文明素养，真正实现了双赢。

古楼街道43名公益岗，以新时代文明实践为依托，在小岗位上发挥着巨大的能量，他们负责着文明实践站设施设备的运行和维护、定期组织开展文明实践活动，在疫情来临时还承担着疫情防控值守工作，真正实现了把基层公共服务阵地资源统筹调配好、作用发挥好，为古楼街道的新时代文明实践建设画下浓墨重彩的一笔。

（古楼街道宣）

侯营镇青工委、团委 开展一对一帮扶困境儿童关爱行动

侯营讯 为进一步加强困境儿童的关爱保护，切实做好儿童关爱服务工作，7月13日—25日，侯营镇青工委和团委一起为辖区内的17名困境儿童开展了慰问活动。

活动中，慰问组一行与困境儿童的实际监护人亲切交谈，详细了解孩子的家庭基本情况和学习生活

情况，为他们送上助学金和学习用品，并鼓励困境儿童们从小树立远大理想，努力学习知识，以优异的成绩回报社会。同时，叮嘱随同慰问的村干部，要从困境儿童的心理需求和成长需求出发，关心爱护这一特殊未成年群体的健康成长，使他们能和其他孩子一样沐浴在爱的阳光下，感受到社会的温暖。

据悉，侯营镇联合爱心企业已持续多年对困境儿童开展助学活动，让孩子感受到党和政府、社会的温暖和关爱，努力营造全社会关心爱护困境儿童的浓厚氛围，把更多爱心和温暖送到有需要的儿童手中，切实推动党史学习教育成果转化为民服务的生动实践。

（通讯员 刘力荣）

斗虎屯镇 开展“东昌人游东昌”惠民旅游巴士一日游活动

东昌讯 近日，斗虎屯镇组织辖区居民开展“东昌人游东昌”惠民旅游巴士一日游活动，共有八十余名居民参与活动。

惠民旅游从2022年7月份开始持续到12月份，每月循环发车。本次旅游线路景点有闫寺凤凰集、道口铺东昌府区民间艺术博物馆、东昌湖游船、天香酿造厂、“六二七”纪念园、韩集梦幻后姜等，博物馆展陈物品吸引大家久久驻足，东昌湖波光粼粼让人心旷神怡，导游耐心细致的讲解让观众赞不绝口。

“孩子放假，我带他参与了‘东昌人游东昌’活动，既能欣赏东昌府区的特色和美景，还能开拓视野、增长知识，给政府点赞。”该镇居民岳明娟说道。

本次惠民巴士活动，方便了该镇辖区居民出游，畅通了居民出游“最后一公里”，丰富了群众的业余生活，让广大群众感受到东昌府区日新月异的变化，进一步激发了辖区群众爱祖国、爱家乡的热情，提高了群众对文体活动的满意度。

（融媒体 全兴社 通讯员 刘莹莹）

韩集镇 开展“抵制邪教渗透 筑牢反邪防线”主题宣传活动

东昌讯 为进一步增强全镇群众防邪、反邪思想意识，营造浓厚的反邪、防邪社会氛围，积极构建和谐社区，切实增强群众自觉抵御邪教侵蚀的能力，努力营造积极向上、健康和谐的社区环境，7月25日，韩集镇开展“抵制邪教渗透 筑牢反邪防线”主题宣传活动。

活动现场，工作人员悬挂反邪宣传横幅，设置咨询台，发放了各类反邪宣传品。通过发放资料、现场答疑等群众喜闻乐见、易于接受的形式，开展反邪教宣传活动，答疑现场群众咨询20余人次，发放宣传资料300余份，发放宣传袋300余份。为群众现场讲解邪教的危害，号召群众对邪教歪理邪说不听、不信、不传，对邪教人员违法活动，应及时报告公安机关。教育群众远离邪教，自觉抵制邪教，增强群众预防和抵制邪教的能力，树立正确的人生观和价值观。

通过此次反邪宣传活动，向广大群众有效宣传了崇尚科学、反对邪教的重要性，切实提高了广大群众对防范处理邪教的知晓率和参与率，增强群众甄别邪教和抵制邪教的能力，达到宣传的预期目的同时，也促进了反邪教工作的深入开展，得到广大群众的一致好评。

（融媒体 裴崇旭）



7月26日，聊城市实验小学幼儿园举行毕业典礼。

活动中，孩子们进行了歌曲表演、才艺展示，节目精彩纷呈，最后一曲《毕业歌》，表达了孩子们对老师恋恋不舍和勤劳培养感谢之情。本次活动为孩子们快乐的幼儿园生活画上了圆满的句号，也开启了他们人生新的篇章。

融媒体 郭龙君 通讯员 王俊燕 苏传博 摄

新区街道御苑社区 开展主题党日活动

东昌讯 为扎实推进党史学习教育，树立正确的历史观，传承红色基因，弘扬革命精神，7月26日，新区街道御苑社区新时代文明实践站、聊城市欣馨社工组织辖区优秀共产党员开展“倾听历史回响 汲取奋进力量 传承黄河文化”主题党日活动。

一腔热血献中华，红色基因永续传。御苑社区工作人员、优秀党员、社工一行乘车前往阳谷红色教育基地参观学习，党员们怀着对革命先辈、烈士满腔的敬爱之情分别来到了坡里暴动遗址、刘邓大军渡黄河指挥部旧址进行参观。党员们跟随社工来到了党领导的山东最早的一次农民革命坡里暴动遗址进行参观，党员们重温革命历程，让革命精神洗涤身心，当天下午，党员一行还来到刘邓大军渡黄河指挥部旧址参观，并在讲解员的带领下分别在展览馆、影视放映厅深入学习了这段可歌可泣的光辉历史。

（融媒体 裴崇旭）

张炉集镇 举办人民调解员业务培训会

张炉讯 为进一步加强人民调解工作，提高人民调解员的业务水平和矛盾纠纷化解能力，近日，张炉集镇举办人民调解员业务培训会。

培训会上，法律顾问结合调委会的性质、工作职能及人民调解的重要意义，就人民调解卷宗规范制作、调解技能及应把握的原则进行了全面讲解；同时，讲解《人民调解法》，引导新任调解员正确认识人民调解委员会的性质、特点、工作职能、调解工作的意义以及人民调解员的职责、行为规范、调解程序等，让全镇人民调解委员会、人民调解员在今后工作中能够更加规范进行人民调解。

会后，司法所工作人员给10个新村30名新任调解员发放了人民调解员证。通过此次培训，使调解员、“法治带头人”、“法律明白人”、法律援助联络员对调解工作的业务和技能有了更深刻的了解和掌握，提高了自身的法律素质，增强了解决矛盾纠纷的能力，丰富了人民调解工作的理论储备，为更好发挥人民调解工作的“第一道防线”作用，打通群众服务“最后一公里”打下了坚实基础。

（通讯员 付以虎）

广平镇向阳新村 党群服务中心举行开工仪式

东昌讯 7月25日，广平镇向阳新村党群服务中心正式开工建设。

据悉，该党群服务中心建设在纪高村幼儿园位置，预计10月份主体建设完成。涵盖便民服务大厅、多功能党员活动室、会议室、办公室、图书室、文体娱乐室、值班室等，可满足向阳新村党群活动、议事决策、便民服务、教育培训、文娱活动等需求。

党群服务中心不仅是党员开展活动的主阵地，也是基层党组织近距离服务群众的重要平台，工作队要切实发挥农村党建“施工队”作用，紧跟项目施工进度，建起党群服务中心，架起干群“连心桥”。

“老幼儿园承载着纪高村许多人的记忆，记录着纪高村的发展变化，却荒凉了很长时间。在老幼儿园上建起新的党群服务中心，这便是涅槃重生。工作队来了，村班子强了，环境美了，日子越过越有奔头儿。”村民的喜悦之情溢于言表。短短一年多时间，纪高村一天一个样，向大家诠释着“蝶变”的含义。

（融媒体 全兴社）

挂失

毛金善，残疾证丢失，残疾证号为：37250119520616201644，特此声明。